

Четырнадцатого августа командующий войсками СКВО генерал-полковник В. Казанцев был назначен командующим объединенной группировкой федеральных войск. Фактически переход командования из рук представителей МВД к Минобороны означал признание начала второй кавказской войны и выход действий Объединенной группировки за рамки «милицейской операции».

В Ботлих 16 августа был переброшен усиленный парашютно-десантный батальон из состава дислоцированной в Ульяновске 31-й ОВДБР: всего в составе этой тактической группы находилось примерно 450 военнослужащих. В тот же день в зону боевых действий была переброшена тактическая группа из состава 106-й ВДД, и уже вечером из Каспийска в Ботлих двинулась колонна усиленного парашютно-десантного батальона из состава 21-й ОВДБР, дислоцированной в Ставрополе.

На 17 августа федеральным командованием был намечен штурм села Тандо. В операции участвовал 696-й МСБ 136-й ОМСБР и десантники. Несмотря на все усилия, штурм был отбит. Потери составили 17 человек убитыми и около 30 – ранеными.

В ночь на 18 августа боевики атаковали «Ослиное ухо», надеясь вернуть высоту, но были отбиты. В тот же день на андийском направлении боевики вновь попытались взять село Гагатли, но штурм также окончился неудачей.

Следующие два дня активных боевых действий на земле федеральные войска и боевики не вели, но авиация совершила более полусотни вылетов для нанесения ударов в районе озер Арджи и Голубое, по позициям боевиков в занятых селах и для ведения воздушной разведки.

Повторный штурм Тандо 136-я ОМСБР предприняла 21 августа, но атакующие попали под огонь собственных минометов. Был ранен заместитель командира батальона майор С. Пелипай и еще несколько человек, наступление было сорвано.

Двадцать второго августа федеральные войска полностью блокировали села Тандо и Рахата. В тот же день на перевале Харамы была разгромлена колонна, шедшая из Чечни в Дагестан, при этом 28 боевиков были убиты, а пять автомобилей уничтожено.

Третий штурм Тандо проводил парашютно-десантный батальон и 696-й МСБ из состава 136-й ОМСБР. Бой продолжался весь день 23-го и ночь на 24 августа, к утру село было взято. Корреспондент газеты «Щит и меч», побывавший там непосредственно после штурма, отмечал, что «в Тандо не осталось ни одного уцелевшего дома. Чувствуется, сражались здесь крепко. Не село, а сплошные траншеи, переходы, блиндажи, доты, теперь уже сильно поврежденные авиацией и артиллерией».

Утром 24 августа были взяты села Ашино и Рахата, бои завязались за населенные пункты Ансалта и Шодрода. К 27 августа активные боевые действия в Ботлихском районе были завершены, боевики ушли на территорию Чечни.

В связи с завершением Ботлихско-Цумадинской операции было принято решение о проведении операции по ликвидации ваххабитского анклава в Кадарской зоне. 28 августа представители прокуратуры Республики Дагестан предложили руководству ваххабитов сдать все имеющееся оружие, но получили категорический отказ. Всего в Кадарской зоне оборонялось от 500 до 600 боевиков под командованием «бригадного генерала» Джаруллы.

Для проведения операции привлекался 8-й отряд СпН ВВ «Русь», 20-й отряд СпН СКО ВВ, 22-я отдельная бригада оперативного назначения, отдельный специальный батальон милиции МВД Дагестана, СОБР МВД Дагестана, отряды милиции особого назначения Дагестана.

Двадцать вторая ОБРОН к исходу 28 августа прибыла в Буйнакс, а 29-го – уже под Карамахи; 20-й отряд СпН до 30 августа находился на зачистке местности в Ботлихском районе и был спешно переброшен в Кадарскую зону утром 1 сентября.

План операции строился на внезапности. В ночь на 29 августа разведывательная рота 22-й бригады ВВ должна была захватить позиции ваххабитов и ретранслятор на горе Чабан (1201,9 м), что должно было деморализовать боевиков. Утром Дагестанский ОМОН входил в Чабанмахи и проводил проверку паспортного режима, а отряд СпН «Русь» – захватывал подпольный оружейный завод и арестовывал местного полевого командира.